

PPMG
凤凰出版传媒集团统一刊号
CN32-0104
邮发代号
27-67
主办
江苏凤凰出版传媒集团
出版
江苏现代快报传媒有限公司地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501今日总值班
倪治清
封面设计主编
王磊
头版责编
谷伟
版式总监
沈明

零售价每份1元

江苏取消劳动能力鉴定费等5项收费

快报讯(记者 张瑜)2月2日,现代快报记者从江苏省物价局获悉,为减轻企业和社会负担,根据省政府《关于取消和转出部分行政事业性收费的通知》的要求,自2月1日起,江苏省取消5项、转出1项行政事业性收费,预计年可以减轻社会和企业负担0.95亿元。

据了解,近年来,江苏省物价局围绕中央和省深化供给侧结构性改革的决策部署,打出价格政策组合拳,切实减轻企业和社会负担,2017年累计减轻企业和社会负担近250亿元。新年开局仅一个月,已推出三项减负新政,1月1日起调整全省国有产权交易服务收费标准,并降低收费标准;降低电梯、起重机械等特种设备检验收费标准。加上取消5项和转出1项行政事业性收费,累计年可减轻企业和社会负担3.72亿元。

取消、转出行政事业性收费项目清单

收费项目名称	征收部门
一、取消的行政事业性收费项目(5项)	
1.机关、事业单位工人技术等级岗位培训考核收费	人力资源和社会保障
2.劳动能力鉴定费	
3.卫生监督防疫收费 (六)菌(毒)种、试剂、标本、实验动物费	卫生和计划生育
4.法定培训收费	财政、人力资源和社会保障、卫生和计划生育、食品药品监督、安全生产监督、法院、检察院等相关部门
5.省委党校收费 (3)培训费	省委党校
二、转出的行政事业性收费项目(1项)	
1.汽车过渡费	交通运输

“绿水青山就是金山银山。”2月2日,南京市打好污染防治攻坚战动员大会召开。如何打好这场攻坚战?南京提出今年要打6个方面硬仗,包括大气治理、水环境治理、土壤固废治理、长江南京段生态保护、系统治理、执法监管等。值得一提的是,今年南京提出要挂牌督办十大项目,市级机关10个部门分别牵头一项,向社会公布,接受市民监督。省委常委、市委书记张敬华,市长蓝绍敏分别讲话。中国工程院院士、南京大学教授张全兴到会讲话。市领导龙翔、刘以安出席。

通讯员 施萱 现代快报/ZAKER南京记者 鹿伟

向污染宣战! 南京今年挂牌督办十大项目

今年空气优良天数要达到274天,关停化工企业40家

3个转变 来补上生态环境的“短板”

张敬华指出,这些年来南京生态环境保护工作取得了良好成效,但仍然存在不少问题和突出短板。比如大气污染防治的任务还很重,水环境治理的任务还很重,环境安全风险防范的任务还很重,整治力度还不够大,监管力量还不够强,创新手段还不够多,党政同责齐抓共管的责任意识、常抓不懈一以贯之的担当意识、时不我待只争朝夕的紧迫意识、迎难而上动真碰硬的攻坚意识还有待加强。

会议提出,南京要在发展路径上实现“三个转变”。一是要从片面追求数量增长向更加重视质量提升转变,决不允许给污染排放不达标的企业、环境风险评估不合格的项目打黄灯、开绿灯,决不允许再走寅吃卯粮、得不偿失的发展路子。二是要从被动忙于末端治理向主动强化源头治理转变,坚定不移实施创新驱动发展战略,推动产业转型升级,坚决淘汰过剩落后产能。三是要从主要依靠行政推动向综合运用多种手段转变,学习借鉴浙江的好经验,强化“共治”理念,既推动水、气、土共治,又推动政府、企业、社会共治,把经济、法律、技术等手段统筹运用好。

1个“小目标” 今年空气优良天数要达274天

会上明确了南京污染防治攻坚战的目标要求,控霾、治水、治土都有了更严标准,其中,蓝天保卫战要实现PM2.5年均浓度下降到40微克/立方米以下,空气质量优良天数比例要达到75%,也就是要有274个“蓝天”。

怎样实现这些“硬指标”,南京要做到“四个确保”。

确保各项生态环保工作目标全面完成。2018年,全市的空气质量优良率要达到75%,PM2.5年均浓度要下降到40微克/立方米以下,省考断面优于Ⅲ类水质比例要稳定在63.6%以上,劣Ⅴ类比例要控制在4.5%以下,全市域基本消除黑臭水体,煤炭消费总量要削减250万吨以上,万元GDP能耗要下降4%。确保中央和省环保督察整改任务全面落实。确保“263”专项行动计划全面到位。省里提出“263”专项行动要“四年任务三年完成”,各级各部门要倒排任务和进度,尽量把工作往前赶,以周保月、以月保年。确保长江南京沿线生态环境全面改善。要牢牢把握习近平总书记“共抓大保护、不搞大开发”的要求,把修复长江生态环境摆在压倒性位置,为长江母亲河永葆生机活力作出“南京贡献”。

6个“硬仗”,打好污染防治攻坚战

大气治理

推广使用新能源汽车,尽早全面使用国VI汽油

一要把减煤作为重中之重。要把今年250万吨压减任务,分解到每一个企业,落实到每一个项目,明确到每一个时间节点,并建立预警机制,对超耗企业,该用行政措施的决不手软,该上经济手段的决不含糊。要突出抓好电煤压减,对重点企业实施煤炭消费指标和污染物排放指标“双监控”,一旦发现问题要在第一时间依法采取相应措施。二要突出治理VOCS污染。重点是推进石化、炼油企业提标改造,完成工业涂装等重点行业治理。实质性推动南化等企业转型发展。三要强化尾气污染治理。大力推广使用新能源汽车,将国I标准汽油车纳入限行范围,尽早全面使用国VI汽油,持续淘汰老旧车辆等。

水环境治理

确保饮用水100%稳定达标

一要保护好饮水。完成集中式饮用水源地整治任务,加快建设应急备用水源地,确保饮用水100%稳定达标。二要治理好污水。注重源头减量,全面整治工业点源、生活污染源、农业面源,大幅削减入水污染物总量。深化雨污分流,科学有序推进三年攻坚计划,做好已建成设施的“回头看”工作。三要巩固好清水。在基本消除建成区黑臭的基础上,持续做好河道清淤、引水补水、日常管护等工作,同步推进非建成区黑臭河道整治。全面落实“河长制”。

土壤固废治理

逐步建污染地块名录及其开发利用负面清单

一要治理脏土。尽快摸清土壤污染现状和底数,开展农用地污染状况详查,逐步建立污染地块名录及其开发利用负面清单,有序实施重点地块治理与修复工程。二要管住危废。加快构建满足全市产业发展需要的危废处理利用系统。三要垃圾分类。对单位生活垃圾实施强制分类,同时要提高建筑垃圾资源化利用水平,推进餐厨垃圾处理设施建设,确保垃圾回收利用率达到20%。

长南京段生态保护

清理长江岸线危化品码头和储罐

一是水体本身。综合治理入江支流,全面整治金川河、外秦淮河等流域范围内的劣Ⅴ类排口,杜绝污水直接下河。二是长江岸线。严格保护生态岸线资源,完善岸线利用准入机制,狠下决心解决岸线资源过度、无序、低效利用等问题,坚决将长江岸线开发利用降到50%以下。大力清理长江岸线危化品码头和储罐,全面排查和整治船舶修造厂、养殖场、垃圾堆放场。三是沿江陆域。抓紧实施沿江陆域生态修复,推进长江及其支流防护林和水源涵养林建设,构建沿江绿色生态屏障等。

系统治理

完成35个生态红线区域环境问题整治任务

一要保护生态空间。确保完成

今年35个生态红线区域环境问题整治任务

更多地为生态建设留白。二要优化产业结构。化工、钢铁、电力、水泥等产能的形成不是一朝一夕,调整不会一蹴而就,一定要有明确的路线图、时间表。要通过提高环保、技术、安全标准等手段,下定决心抓好企业的改造提升、关停并转,不断壮大“4+4+1”主导产业规模。三要推进生态建设。统筹抓好重点工业片区生态隔离带和防护林建设,精心规划设计树种,增强绿化面积,提升绿化档次,通过彩化为城乡建设增添更多色彩。四要用好经济手段。开展企业环境信用评价,实施差别化电价、水价和排污权价格政策等。

执法监管

按期完成环保监测监察执法队伍的垂直改革

一要多措并举监管。针对污染设施不正常运转、私设排污口、偷排偷放等违法行为,开展专项执法。加强城市环境问题日常巡查督查,重点巡查城郊结合部和群众投诉比较多的区域,着力解决一批突出环境问题。二要从严从重处罚。加大对环境违法企业负责人的追责惩处力度,严惩背后的利益获得者和姑息纵容者,决不允许把污染成本转嫁给社会。三要加强部门联动。重点是强化环保行政执法与刑事司法衔接,推进信息共享和举报线索共享,完善环保部门与公安机关联合办案机制,对紧急和重大案件实行联合调查,坚决防止有案不移、以罚代刑。四要抓好垂直改革。按照省里统一部署,按期完成环保监测监察执法队伍的垂直改革。

10大项目 今年挂牌督办

今年南京提出要挂牌督办十大项目,市级机关10个部门分别牵头一项,向社会公布,接受市民监督,确保保质保量完成。

减煤减化 (市经信委)

完成减煤250万吨,关停化工企业40家,整治铸造等企业42家。

大气治理 (市环保局)

完成204家企业VOCs治理、1000家餐饮企业环保整治,建设100个“智慧工地”。

污水管网建设 (市建委)

新建污水管网150公里,清疏整改存量管网370公里。

水体治理 (市水务局)

全市域范围内基本消除黑臭水体,完成45条河道水环境提升,整治外秦淮河、金川河、北十里长沟等主要入江支流,7条省控入江支流断面达标率提高10%以上。

交通污染治理 (市交通运输局)

完成47家港口企业水污染防治设施建设。

绿地建设 (市绿化园林局)

完成绿化造林3.85万亩,建设绿道288公里,新改建游园绿地22处。

农业污染治理 (市农委)

全市规模化畜禽养殖场治理率达80%以上,秸秆综合利用率达93%以上。

生活垃圾治理 (市城管局)

垃圾分类投放设施覆盖率达50%,单位生活垃圾强制分类,建成12个农贸市场有机易腐垃圾就地处理项目。

废弃矿山治理 (市国土局)

完成44.7万平方米废弃露天矿山治理。

地质环境治理 (市安监局)

危化品安全管控完成30%以上危化品生产企业二级安全标准化创建。